

VOIES E SI VEI PUTE

Table with subscription rates: ANULU ALU DOUE-SPRE-DECELE. PR. ANU... PE SĂPTĂMÂNĂ... PE TRIMESTRU... PE CĂ LUNA...

ROMANULU

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorii răspundător Eugeniu Carada.

LUMINEZA-TE SI VEI FI

Text regarding subscriptions and advertising: VOIES E SI VEI PUTE... LUMINEZA-TE SI VEI FI... ANULU ALU DOUE-SPRE-DECELE...

ATENEULU ROMANU.

Astă-ji Duminiță 11 Februariu, domnul D. Costă-Foru...

SERVITIU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

PARIS, 21 Februariu. Diariulu Epoque, dize că, scrii particulare...

Etendard răspundendu Nordului, dize că afacerea Hanovrianilor...

Bucuresti 10 Februaru.

Desbaterea cea mare, naționale, morale, politică, și din toate puncturile...

D. Costă-Foru a gisut erii că domina-sea, aujind că un membru alu curții de casațiune...

După ce ministru Justiției dele aceste simple esplicări, d. Costă-Foru se sui la Tribună...

Așia daru, d. Costă-Foru, pentru a apăra pe Curtea de Casațiune...

da amicilor sei politici de aji doveđi de estimă, dize că cei cari au veniți în urmă...

Dupăceasta d. Costă-Foru veni unu minutu la cestiunea ce era în desbatere...

Secundo a spus că desbaterile ce face Senatulu nu pot aduce unu conflictu cu Camera...

Apărătoarele Curții de Casațiune repeți și aji că Curtea a datu voturi de frică...

Dupăceasta, cu voia d-lui Crezulescu care președea Senatulu, lăsa eru cestiunea...

nisteriulu actuale a mersu pînă face și interpretarea legii prin forme oficiale...

Dupe d. Costă-Forulu cuvintulu d. Brăiloiu și spuse că erii sere ore care străini, bărbați însemnați...

Dupe d. Brăiloiu veni din nou la tribună d. N. Ionescu...

D. Ionescu, intrun discursu d'apropo uă oră, dize mai antei că cestiunea fusese simplă...

Domnia-sea dize că dacă Senatulu ar da unu votu de blamă ministeriulu...

Spre a evita daru unu asemenea conflictu pe care ilu înțelese în sferitu domnu Ionescu...

Senatulu însă, cum a gisut d. ministru din intru, d'astă dată fu prudente...

După d. Ionescu, vorbi câte-va minute d. Nicolae Rosetti...

D. ministru din intru felicită mai antei pe Senatori că fara d'astă dată mai prudintu...

Bărbați, dize d. Brăiloiu, ca dă Costă-Foru, Brăiloiu, Balșiu, Crezulescu...

Aduce aminte că, pentru acestu dumnelloru trebuie se se înțeleșă și cu majoritatea Camerei...

Ce felu făcut'au ore dd. Senatori toate aceste numai pentru a cletina puterea executivă...

Cându diariulu Terra, constată esistența bandelor serbe pe pământulu Româniesc...

NU E FUMU FĂRĂ FOCU.

Bande serbe n'au fostu, nu suntu în România, acesta uă sciut toți acumu...

unor diarie din străinătate, ecouri slăbite și depărtate ale nobilei diari Terra...

Pe cându fumulu adecă bandele serbe împlea colonele diariulu Terra, elu suna tocsinulu...

Pe cându fumulu adecă bandele serbe împlea colonele diariulu Terra, elu suna tocsinulu...

Pe cându fumulu adecă bandele serbe împlea colonele diariulu Terra, elu suna tocsinulu...

în adevărul s'arî forma asemenea bande de Poloni pentru Turcia, n'ar fi această proba cea mai sigură că cestiunea Orientului este în ajunul d'a turbura pacea Europei? și ministeriul n'ar fi ôre complice permițându a se forma asemenea bande pe teritoriul Românief? Pentru ce ôre cei de la *Téra*, acusat pe guvernul de trădare atunci când simptomele de turburare ce vedeau erau numai fum, șapof când vorbesc de unele simptome cari de arî existe ar precede de sigură resbelul, focul, pentru ce dicu că guvernul s'a întors, grația d-lorî la uă politică înțeleptă, română? Voiescî s'eu nu voiescî d-lorî conflictațiunea? Dreptu respunsu, se ne permiță nobilî nostrîi protivnici a le întorce proverbul, după dechiarările ce făcură ađî, șa le dice *nu e fum fără foc*.

EM. C.

În mediul preocupăniilor lorî politice de totu felulî cari se impun la apropierea prima-verei, cându totu omulî cugetătorî se întreba: cari vorî fi combinațiunile politice ce vorî determina erâșî sôrtea națiunilor, cându se vorbesce numai de inarmări, de recrutațiune, de sisteme perfecționate de arme și alte asemenea, fă-ne cu tôte acestea iertatî se neabatemu vederile pentru unu momentî și asupra unei cestiuni din dominiul culturale a poporilor, pe care noi mai cu sêmă în România lî punem cu deservire în uitare.

Vomî se vorbimî de imperiul despoticu, asolutu ce a exercitat religiauna asupra societății civile. România a fost scutită de unu atare despotismu. De aceea nimeni la noi nu se ocupă cu cestiunea religioasă. D'era nu acesta ne preocupa pe noi acumî.

Istoria culturale este a omenirii, ea nu se mărginesce în străntele limite ale unu Statu. Deci cei-a ce se petrece, în sfera acestu dominiu, într'unu colțu de pământu, cată se intereseze pe totu omulî cărui î place se cugetu asupra a totu ce se atinge de starea intelectuale și morale a poporilor; acesta este adevăratu mai alesu cându e vorba de starea culturale a poporilor cari ne încungiura, cu cari stăm în contactu continuu, și care stare nu este fără a se reflecta, mai multu s'eu mai pucinu imediate, și asupra noastră.

Tôtă Europa occidentale și mediana a fost supusă jugulu eclesiasticu. Reformațiunea mai înteu, revoluțiunea francesă mai în urmă, a sfârmatu catenele cari ținea spiritele în perpetua prunciă. Totuș în urma ateismulu revoluționarî și a cultulu libertății decretatî de Convențiune în Franca, a venitî concordatulî care a redatî Papel uă bună parte a puterî s'ele seculare și a influinței ce avea mai înainte asupra direcțiunii spirituale și morale a poporulu francesu.

Miscarea revoluționariă din 1842 a amenințatî din nouu supremația eclesiastică. După ce însă reacțiunea a esitî triumfătoare din luptă, n'au lipsitî de a închiia erâșî unu pactu de solidaritate cu oscurantismulu monacale. Espresiunea oficială a acelu pactu a fostî concordatulî Papel cu Austria, care a datî în mânele iesușilorî instrucțiunea și educațiunea poporulu, osebîtu de mai multe alte prerogative ce și au rezervatî eclesia printr'acelu actî. Totu asemenea concordate a fostî încheiate și cu alte State ale Germaniei unde miscarea emancipatrice a poporulu fusese înăbușită prin puterea acelora-și baionete cari cu 18 ani mai în urmă erau menite se

făndeze unitatea Germaniei. Austria însă era unu Statu mare; Austria trecea ca unu Statu cu deosebire retrogradî; guvernulî iei ca celî mai reacționarî din lume. De aceea și Concordatulî iei a avutî celî mai întinsu resnetu.

Fericirea face pe omî trufașu. nefericirea lî învață minte. Evenimintele de la 1859, mai cu sêmă însă acelea de la 1866, au nevoitî pe Austria se rumpă cu tradițiunile unu trecutî care amenința s'o ducă neșiovăitî la lpeire. Reacțiunea în sensulu libertăților politice au începutu seși redice vocea din ce în ce mai puternică. Ungaria și-au căpetatî quasi-autonomia. Constituțiunea Austriei transleitană s'a modificatî în chipu mai liberale, și unu Ministeriî iesitî din sinulî Adunării a luatî în mână destinele imperiulu.

Liberalî Austriei, acei cari credî că adevăratulu liberalismu nu constă numai în demonstrațiunî vane și pucirî, ci în emancipațiunea celor mai scumpe interese ale cetățianilor, nu ar fi pututî se lase se trecă uă așa propice ocaziune, fără a rechiama pentru emancipațiunea spirituale a concetățianilor lorî. Încă de acumî unu anu uă agitațiune, care din și în și căsiga în intensitate, s'a manifestatî contra concordatulî. Adrese în sensulu acesta s'au presintatî Imperatorulu din tôte părțile. Municipalitya chiar a Vienei a datî unu nobile exemplu despre modulî cumî înțelegî titulu de părinți ai orașulu care se dă în genere membrilor consiliulu municipale. Insuși Imperatorele, împingendî pôte prî departe respectulu pentru opiniunea curinte, a quasi respinsu cu asprime uă petițiune care i s'a presintatî d'a dreptulu de mai multî prelați contra abolițiunei Concordatulî.

Miscarea însă a luatî proporțiunî cari parî așicura reușita, și s'a tradusî prin numeroșe petițiunî. Din tôte acestea vomî aminti aci în particulariu pe acei-a a orașulu Viena, fiindu că găsimî într'ansa câte-va amenunte instructive. Acastă adresă anticoncordatală este acceptatî cu 41,324 semnătore, adică aproape a deca parte din întreaga populațiune a orașulu. Așa dară a deca parte a populațiunei și-a manifestatî nestrămutata dorință de a smulge societatea seculariă din înăbușitoriele îmbrăcoșeri ale eclesiei. 41,324 cetățianî au dechiaratî că nu voiescî ca de acumî înainte Papa se se amestece în administrațiunea eclesiastică a Statulu lorî. Ținta lorî principale însă este secularizațiunea instrucțiunei și a educațiunei. Ei nu voiescî ca copîi lorî se învețe istoria după cumî o predaî Iesuișî, se se adape cu principiile casuisticie iesușilorî. Cea-a ce dorescî mai alesu semnătari a dresiei, adevărați liberalî ai Austriei, este ca se nu se mai înfîltreze în ânima și în spiritulu copilorî lorî acea ascultare fără replică, acea orbă credință în cuvintele unu singurî omî, considerate ca oracle, fiă elî chiaru celî mai luminatî, celî mai probu, celî mai liberale care ar fi investitî cu quintesința virtușilorî publice și private. Căci ei cu dreptu cuvântu suntî convinși, că nimicî nu este mai anti-liberale, că nimicî nu este mai reacționarî și despoticu, nimicî nu este mai necompatibilă cu spiritulu de emancipațiune, de independență care însufleșește seculu nostru, decâtu acea supunere completă, fără rezervă a voinței proprii la uă voință străină, astu-felî precumî o cere disciplina eclesiastică catolică, astu-felî cumî s'au pusî în practică pe a-locu în societatea civile

de multî copî democrați și preținși liberalî.

Distribuțiunea acestu numărî de 41,324 semnătore după clasele societății este prî curiosă. Adresa este subsemnată de 333 militari, 462 doctorî în dreptu, 655 doctorî în medicină, 2168 împiegați imperialî și municipalî, 4435 împiegați privați, 1261 artisti, 343 autori, 1601 persoane private, 1845 proprietari de case, 2958 neguțatori, 25,154 industriași, 123 nobilî. Nobilî suntî coprinși și în cele-lalte categorii, astu-felî încâtî însumă peste 400. Între cari 26 nume din cele mai înalte familii.

Armata este prî slabu represintatî în acestu actî a mișcării liberalî. Indiferentismulu religiosu s'eu pôte disciplina militariă ne esplică mica iei participațiune la adresa anticoncordatală. Din comparațiunea cifrei a doctorilorî în dreptu și a celorî în medicină se nu ne grăbimî a trage uă conclusiune desfavorabile pentru cei d'ânteu. Fiindu că pe d'ua parte, în genere suntî totu deuna mai multî medicî în fiă-care țera înaintatî în cultură, decâtu advocați; erî pe d'altă parte titulu de doctore în dreptu este unu titlu do luesu la care pôte din 10 advocați numai unu aspiră și lî dobândesce. Astu-felî darî creândî unu calculu esactu, nu credemî că advocați Vienei ar fi ramasî mai înapoi de câtu medicî pe calea liberalismulu religiosu. Acestu liberalismu este falnicu represintatî prin acele 1261 semnătore de artistî. Și în realitate de și este adevăratu, că religiauna a inspiratî artea în evulu mediu deschîdendî-i calea renascerii, este însă necontestatî, că nimicî nu împedîcă mai multu avântulu arților decâtu catenele grele a unei servilî obediențe precumî dicteză preceptele iesușilorî. Cea-a ce a deceptatî mirarea noastră și totu d'ua-dată ne-au măhnitî, este miculu numărî de semnătore de neguțatori. Nicî trei miî într'unu orașu de peste cincî sute miî suflete! Pre semne, conducătorî opiniunî publice nu au sciutî cumî se lî discipline cu de ajunsulu. S'eu că neguțatorî nu înțelegî liberalismulu așa ca se subșcriă dupe comandă. Numerulu industriașilorî este satisfăcătoru. Același îndemnî care a împinsu pre artistî, nu a făcutu mai pucinu și în privința industriașilorî. Miraculoșele progrese ale industriei moderne le datorimî tocmă emancipațiunii socialî și politice a laborioșelorî clase de ômeni cari se ocupă cu ea. Acumî dar unu omî care aprețuesce bine-făcerea libertății într'unu sensu, într'ua direcțiune, nu se pôte se nu o doresca în tôte direcțiunile și se nu lucrede pentru triumfulî iei în tôte dominiile. Și de aci se esplică abondenta participațiune a industriașilorî la adresa de care vorbimî.

Semnătorele nobililorî ne sugerează uă reflexiune prea naturale. Nobleța, aristocrația, a fostî totu-deuna consideratî ca sinonimî cu despotismu, cu oscurantismu. Veleitățile retrograde ale preoților catolicî nu au avutî altî sprijinî mai puternicî de câtu tendințele de aceia-și natură a aristocrației. Ținta comună, interese identice, privilegie pentru sine sarcine pentru cei-l-altî, au trasu aceia-și cale politică, istoria ne învătă, acestorî ambe corporațiunî. Deja uă datî, trași fără voia lorî priu entusiastulu avântu a momentulu, nobilî în Franca au abdicatî la anticele lorî privilegie rumpendî cu politica tradițională a corpulu lorî. Curendî însă dupe acei-a și au luatî s'eu și au trecutî în câmpulu reacțiunii sub comanda duce-

lul de Brunsvich și a tunurilor prusiane. Astu-đî, nobilî din Viena oferescî lumî unu exemplu mai edificatorî: fără a fi sub presiunea celorî momente entusiaste cari de multe ori aducî determinațiunî sublime, sub simpla impulsione a spiritulu modernî cari dicteză emancipațiunea spirituală și morală a omulu, peste patru sute de nobilî au sub-scrișu adresa anticoncordatală denunțandî astu-felî seculara alianță a eclesiei apusane cu aristocrația. Dintre acestea patru sute de sub-semnăturî, doue-șeci și șese suntî nume din cele mai greș sunătoare. Nimicu nu denota într'unu modî mai palpabile spiritulu secululu de câtu această abdicatiune voluntariă, făcută de buna grația, a acestorî adevărați nobilî la uă alianță seculară a cări-a focariî perpetuu era tocmă Austria!

De ne vomî arunca acumî vederile la marginea occidentale a Germaniei, erâșî într'ua țera catolică, la marele ducatî Baden, vomî întempina aci unu altu spectaculu nu mai pucinu edificatorî. Camera deputaților au avutî se desbată uă nouă lege scolară. Cu această ocaziune, au denegatî corporațiunilorî religioșe dreptul de a ține școle. Cătu despre noi, nu putemî aproba unu atare votu de câtu pentru aceste doue considerațiunî specialî. Mai înteu, pentru-că jugulu unu concordatî apesă și asupra ducatulu Baden, de și mai moderate, ca asupra Austriei. Neputendî Camera se desfăcă cu desavărsire legămintele unei convențiunî bilaterale, au profitatî de cea d'ânteu ocaziune care i s'a presintatî spre a i restrânge, efectele și încă într'unu modî forțe eficace, subtrăgendu-i educațiunea junimî. Pe de altă parte Statulu modernu este și caută se remănă unu Statu seculariu. Astu-đî nu mai pôte exista teocrația. Este prin urmare, de datorîa guvernelorî se pôte grija ca nu cumu-va pe nesimțite preoții se ocupe scaunulu domnielî, și nimicu nu i-arî conduce mai sicure la acesta de câtu uă instrucțiune și educațiune tendințioasă a junimî. Dacă instrucțiunea ar fi liberă, dacă Statulu s'arî descărca de greoa sarcină a învețământulu lăsându-o cu deservărsire la libera inițiativă a întreprinderii private, 1) amî înțelegem, ca se nu se ia nicî uă mesură restrictivă contra întreprinderilorî preotesclî. Emulațiunea și concurența ar fi celî mai bunu corectivî a tendințelor teocratice a unei instrucțiunî ce arî stasuptu direcțiunea preoților. Pînă cându însă acesta nu va fi așa, nu putemî de câtu se aplaudămî la votulu Camerei deputaților din Baden.

Cu aceste semne a unei tendințe liberalî și emancipatrice ce contrastu întristătorî nu ne dă Ispania? Ministeriulu au destituitî pe Don Julian Sauz del Rio, profesore de istoria filosofiei la Madridî, acestu profesore este unu din bărbaii cei mai meritori ai Ispaniei pentru neobositele s'ele silințe de a propaga și de a desvolta instrucțiunea în patria cea. Între mai multe alte opere, elî a tradusî din limba germană și au publicatî, de suntî acumî aproape optî ani, uă scriere metafisică a lui Krause, această scriere, la Roma, sa judecatî de ireligioasă și în anulî 1867, sa înscrișu în *index*. Ministerulu Orovio au găsîtî că acesta este unu motivu îndestulătorî pentru a destitua pe autore, acesta este unu tristî exemplu a pernicioșei influințe ce exerciteză încă și astu-đî preoții catolicî, în țerele unde liberalismulu

1) Acastă sistemă amî dezvoltatî într'unu articulu publicatî în Revista Română, anulî 1862, luna Octobre p. 213 s.

nu au reușitî se rumpă catenele bigoteriei susu ținute de unu despotismu fără frenu, care într'una se lupta cu anarhia.

G. P. Bacaloglu.

D-lui Redactore alî *ziariulu* ROMANULU.

Domnule,

La 21 Ianuariu, făcându-se în Orașulu Pitești inaugurarea deschiderii cursurilor de adulți, președintele secțiunei pentru învețătura poporulu Român, luândî inițiativă, a făcutu una din cele mai frumoșe serbători naționale, la care au bine voitî a lua parte tôte autoritățile civile și garda cetățenescă în mare ținută.

Ceremonia religioasă pentru consolidarea și prosperitatea acestei mărețe instituțiunî s'a făcutu la Biserica st. Nicolae, unde părintele Protopopu alî orașulu, înconjuratî de unu numerosu cleru, a sfințitî apa.

În urma acestei celebrari totu poporulu, avendî în fruntele musica gardei, a mersu în localulu școlii, în salonulu destinatî pentru învețătura adulților, și d. președinte, cu ocaziunea acestu fromosu începutu de luminarea poporulu, a pronunțatî următorulu discursu.

Domnilorî,

„Suntî două cuvinte mari în limba noastră Română pe care strămoșii nostrîi le au asociatî împreună, și care resunândî în urechile și ânimile lorî, deșteptău amorulu de Patrie, Libertate, și Naționalitate. — Aceste mari cuvinte suntî, Domnilorî:

Biserica și Școla. — Biserica și școla, Domnilorî, iată cele doue mari instituțiunî, căroră Românî sântî datorî întreaga lorî viață națională.

Dacă România trăește astăzi ca Națiune, dacă avemî uă limbă cu care să ne exprimămî sentimentele, dorințele, întristarea, sa bucuria, dacă amî străbătutî altele secole de suferințe, de invasiuni streine, și mai esisistămî ca națiune, și încă liberă, uă datorimî numai Bisericii și școlii.

Biserica ne-a conservatî limba, Biserica ne-a conservatî instituțiunile și tradițiunile noastre naționale, și în totu timpul, tinda Bisericii s'a transformatî în școlă pentru ai înveța pe Românî carte, pentru ai face sa nu uite limba strămoșilorî lorî, a păstra amorulu de patrie, și a inspira în ânimile lorî sfânta idee a Românismulu.

Cunoscândî, d-lorî, cumî căi-va bărbai zeloși de a vedea pe calea progresulu patrii noastre, păstrândî tradițiunile, au constituitî în capitala Românî uă societate pentru învețătura poporulu Român; Cunoșcândî asemenea ca și noi cetățeni Piteșteni, conrespundândî apelulu făcutu de această societate, amî formatî uă secțiune precumî s'a formatî mai în tôte orașele țerei, și astulu Numărulu totalu alî membrilorî acestorî instituțiunî, de și în scurtulu intervalu de unu anu aproape, darî se urcă la mai multe miî și pe fiă care și crește numărulu lorî.

II.

Dorindî a fi fidelă străbunilorî noastre tradițiunî, această secțiune, astăzi începe una din faptele ce atingî scopulu ceși-a impusî șiși face uă datorî sfântă, d'a veni în Sancuțariulu Bisericii ortodoxe, șa chema bine cuvântarea Dnmeșleulu părințilorî nostrî.

Vomî, domnilorî, ca se menținemî neșincetatî strânsa legătură și alianță între biserică și școlă; alianța sacră și bine făcătoare, căci dacă școlă dă poporulu lumina, Biserica și morala ei, vorî lucra puternicu pentru moralizarea și fericirea lui, și pentru iubirea de patrie.

Nu este timpul astu-đî, domnilorî, se putemî vorbi despre nelimitatele folose, ce aduce formarea acestei Societăți. În doue cuvinte, anse, dați-ne voe a v'arșta ținta ce și-a propusî:

A) A propaga prin tôte mijlocele lumina narea poporulu Român, și a stărui ca instrucțiunea în România se devie uă realitate, așa ca în căi-va ani se nu mai fiă Românî fără a ști se citescă și se scrie.

B) A conlucra la dezvoltarea, la educațiunea poporulu Român. *Instrucțiunea și Educațiunea Națională*. Iată devisa stindardulu acestei asociațiunî; Iată stindardulu împrejuru cărui trebuie se scîntrunescă a-

deverăți Români, ce și iubesc din inimă țara, și doresc o a vă vedea între cele din urmă națiuni civilizate.

III.

Lucrarea ce înțelegem astăzi, d-loru, prin cursul de adulți ce deschidem, are în vedere acei numeroși concetățeni ai noștri, cari au intrat în grijile vieții, și pe care așteptăm condiții ale existenței lor, și au înțeles că de a învăța carte. Cetățenii vîrșnici nu ni s'au încă dobândi învățătura, și este dureros să vedea viețuind fără să se poată bucura de bine facerile Instrucțiunii și educației.

Acesă preocupare nu avem astăzi d-loru, înaintea ochilor și scopul școlii ce deschidem este tocmai acela de a da celor vîrșnici noțiunile unei Instrucțiuni ce nu pot doborî în copilărie, și ale inspira în sufletul lor adevăratele principii de morală și religioasă.

Onorabila primărie locală pătrunsă de aceste simțimente, a bine voit să ne ceda localul școlii publice de băieți.

Onorabilul Corp profesoral a bine voit să ne ofere concursul dumnealor, pentru predarea lecțiilor gratuite Duminicale.

De uă camu dată se deschide numai această școlă, însă comitetul acestei asociațiuni a mai decis, după mijloace ce dispune de uă camu dată, deschiderea și a unui cabinet de lectură în acest oraș precum și un Ateneu — Comitetul va depune cea mai neobosită stăruință spre a nu întârzi formarea lor, cu care credem că vom răspunde la dorința asociațiunii.

IV.

Domnul Sânta noastră scriptură ne dă că în Biserică, în adunarea credincioșilor, Dumnezeu a pus întâi pe Apostoli, alți doilea pe profeți, și alți treilea pe dascăli. Biserică, le va dăce astăzi adulților împreună cu psalmul, „filară, mergeți, ascultați pre dânsii, și frica Domnului și înțelepciunea va învăța pe voi;” — Dascăliilor, va dăce aceia ce a dăsu Christos Apostolilor săi în Galilea. Mergeți, învățați poporul, povățuindu-l se pădăscă toate câte am poruncit voă.

Mergeți fraților profesori, mergeți, le vom dăce și noi, purtați cu demnitate și fală devisa sfântă ce ați înscis, pe standardul vostru:

Luminarea poporului Român, îndepliniți cu zel această nobilă sarcină, și veți merita de la patriă.

În numele comitetului, ce am onore a prezida, vii a mulțumi onor. Cetățeni de onore facută cu prezența Domnilor-loru la această solemnitate.

Domnului Redactore alu jiarului ROMANULU.

Domnule!

Dilele trecute am publicat în jiarul de redacție d-ului Iorgu Nicolaide, cumnatu alu meu, locuitor în strada Tîrgoviștea No. 67, astăzi însă plin de bucurie, vinu a ve anunț că copilul Nicu s'a găsit pe strade în colorea galbenă de cătră unu aginte alu poliției încă de la 5 ale curentului, și astăzi felu a doua zi, Marți s'era la 6 ore elu se află în brațele părinților sei.

Anunțându-ve acesta plin de uă via bucurie, ve rog, d-le Redactore, ca s'o publicați în jiarul de redacție spre bucuria tuturor părinților de familie cari negreșit vor fi compătimitu, alindându pierderea copilului în cestiune și spre încetarea calomniilor ce insurmi am auditu, în diferite locuri publice și pe strade chiaru, aruncându-se asupra ovreilor de cătră unu ingnoranțu se uă pōte reu vōitori.

Bine-voiti, ve rog, domnule Redactore, a primi asigurarea osbitu mele considerajuni.

Locoteninte FILOTY.

EFORIA SPITALELORU CIVILE.

PROCESU-VERBALU.

Sub-semnați constituind juriul esaminatoru la concursul pentru posturile de medici secundari ai spitalelor civile, adunându-ne în zilele de 7, 9, 11 și 12 Decem-

bre 1867 spre a procede la probele prescrite de regulamentu în vigore, dupe ce am formatu catalogele speciale pentru fiecare din d-nii candidați cu notele ce s'au doblăditu la probele trecute, am încheiatu astăzi catalogu generale pe baza notelor obținute la fie-care probă. Din acestu catalogu ancesat pe lângă procesul-verbalu de față rezultă că **concursul în genere u fostu forte satisfăcătoru** și că toți d-nii candidați merită a fi numiți definitiv în ordinea aretată mai jos:

- I. D. doctoru Veleanu Stefan.
- II. — — Sergiu Demetriu.
- III. — — Drăghiescu Demetru.
- IV. — — Trandafrescu Theodor.
- V. — — Butărescu Marin.
- VI. — — Penescu Costandin.

Dreptu care s'a încheiatu acestu procesu verbalu și s'a semnatu de membru juriului esaminatoriu.

(Semnați) Davila, Fabricius, Maraovici, heodori, Iatropolu.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU MUNICIPALU DIN BUCUREȘTI.

Ședința III, Duminică 21 Ian. 1868.

Prezenți:

- D. C. Panaiot, primarul,
- C. Lapati, consilier-ajutor,
- G. Petrescu, idem,
- Gr. Serrurie, idem,
- P. Buescu, idem,
- V. Hernia, idem,
- Dim. Culoșu, consiliar,
- Ant. Stoianovici, idem,
- Gr. Lahovari, idem,
- N. Manolescu, idem,
- Eug. Carada, idem,
- Ion Martinovici, idem;

Absenți:

- D. Dr. Iatropolu, consiliar,
- N. Pancu, idem,
- T. Mehedințianu, idem,
- B. Protopopescu idem.

Ședința se deschide la 1 și trei pătrare ore după amiazi.

În conformitate cu art. 41 din legea electorală, consiliul înscrie în listele electorale a colegiului 2-le pentru Adunare și 2-le pentru Senat, unde au dreptul a fi trecute, persoanele mai jos însemnate care pînă acum au figurat în lista col. III.

Colorea Roșie. — Suburbia Colțea.

- D. Christea Velciovici,
- Iane Georgiu;

St. George-Nuou.

- DD. Ivanciu Ion, Tănase Simeon.

St. George-Vechiu.

- DD. Vasile Baboiu, Michai Ion.

Colorea Neagră. — Suburbia Olteni.

- D. Dumitru Teodoru.

Asemene persoanele următoare cari în listele anului trecut au figurat în colegiul II-le, se înscriu în col. I pentru Adunare:

DD. Petrace S. Christu, George Cotadi, Christofor Tabacovici, Michalache Atanasiu, Michai Mincu, Ion N. Triandafil, Michalache Anastasiu, Michalache Eftimiu, George Eftimiu, Christache Penculescu, Ion Ștefănescu, Dimitru Moroianu, Christofor Stoianovici, Grigorie Arion, Preotul Teodor Vasilescu, Ion (Nișă) Hagiopolu, Ion G. Palada, Stancu R. Bechianu, Tache Șerbănescu, Alecu Hagi Gheorghici.

Se pune în vedere consiliului cererea d-lui N. Zădăricianu d'a i se acorda voia se reinvelă casa sa din suburbia Gorgan, strada Pomperilor, cu feru în locul șindrilei pe actuala căprioră, și a face și alte mici reparațiuni de tencuială la fațadă. — Se observă și relația d-lui conductoru respectiv, din care se vede că d-isa stradă, în partea proprietății d-lui Zădăricianu, nu are de cătră uă lărgime de 3 stințini și 2 palme.

Consiliul, după mai multă des-

batare, avendu în vedere, că regulamentul organicu, prin dispozițiunile sale remase în vigore, prevede pentru toate stradale uă lărgime de 6 stințini; avendu în vedere, că d-isa stradă are uă lărgime multu mai mică decătră cerută de lege; considerandu că de s'ar permite a semene reparațiuni și clădiri acolo, ar rămâne acea stradă pentru totu duna strimptă, chipzuesce a nu se acorda voia cerută decătră cu retragerea cuvenită după uă aliniere ce se va fixa precătră se va pute mai convenabile.

D. Primaru comunică consiliului că preschimbându-se de curendu stema orașulu, trebuie a se preschimba și sigiliurile, atătu ale cancelariei Primăriei cătră și cele de pe la cele lalte cancelarii dependente de comună și școlile Primare. De aceea rōgă pe consiliu a încuviința d'a se intra în tratațiune cu unu maestru specialu pentru acestă.

Consiliul, considerandu că facerea sigiliilor este uă lucrare de artă, care în Bucuresci se pōte a se executa numai de unulu din gravori cu acuratețea și finețea cerută; avendu în vedere că pentru asemenea lucrări articolul 46 din legea comptabilității generale permite a se face tocmele prin bună învoală. Consiliul autorisă pe d. primaru se trateze cu d. Carniolu gravorulu pentru facerea sigiliilor trebuincioase cu noua stemă a orașulu și se le plătescă după cumu se va învoi cu numitul din suma alocată pentru menunte și neprevedute spese pe anul curentu.

D. Primaru rōgă pe consiliu se acorde unu creditu suplementariu de lei 1251, par. 16 la paragraful speselor menunte și neprevedute, pe anul trecut spre a plăti următoarele spese privitoare la d-șul paragrafu care este sleitu:

Lei 602, par. 28, d-loru întreprinșitoru ai luminării publice a orașulu pentru iluminarea a 8 lampe adăugite la cimitirul Șerban-Vodă, 97 par. 36. Idem pentru iluminarea unei lampe înființate din nou în grădina St. Gheorghe;

275 par. 12, pentru înființarea a 2 lampe la intrata din dosu a palatulu domnescu și iluminarea lor;

275 par. 20. D-lui D. Naum, pentru nescă reparații facute la locul tăerii vitelor.

Consiliul acordă cerutul creditu din suma economiilor lăsată de alte paragrafe de la spese din bugetulu anulu încetat.

Se supune Consiliului reclamațiunea d-lui M. Eustatiades, că procesul verbalu alu ședinței Consiliulu din 19 Decembre trecut, publicat prin jiarul Românulu, a vedutu în partea care tratăză despre donațiunea făcută de către muma d-sale prin d-sa la capela cimitirulu Șerban-Vodă, calificându-se muma d-sale de mōrtă; și fiindu că d-el trăiesce încă se rōgă a se rectifică acestă erōre și a se corecta în condicta de înscrierea unor asemenea donațiuni.

Consiliul încuviințeză cererea și ehibzuesce a se invita și îngrijitorulu cimitirulu se facă rectificarea cerută în registrulu averii cimitirulu.

Se supune Consiliului adresa curatorilor bisericei St. Vineri noue prin care, pentru cuvintele ce arată, propun a se încuviința arendarea unei vii, proprietate a bisericei, ce se află în districtulu Prahova pe Valea Ursōiei pe terminu de cincinți, dupe condițiunile ce alătură.

Consiliul încuviințeză propunerea și aprobă și condițiunile, depuse de dd. curatoru, pentru cari însă se cere și aprobarea d-lui Ministru de Interne conformu legii.

Se comunică consiliului adresa

d-lui Ministru de Finance No. 1855 în afăturare de unu raportu alu consiliulu generalu de Ilfov, privitoru la banii adunați pe sēma comunei din decimile adționale la contribuțiunile directe, și a căroru primire s'au refuzat; cerandu d. Ministru a se primi acesci bani, și a se libera recepisă, căci astu-felu se voru incasa la tesauru în comptulu sumelor ce dătesce comuna.

Dupe citirea acestor chestii, consiliul deliberandu, decide: ca d. comptabilu alu comunei, dupe ce va lămuri socotelile comunei cu ministerulu Financelor, pe de uă parte se plătiacă cea-a ce este datorē comuna, conformu Art. 10 din legea contribuțiunilor, 6ră restulu selu primiască, dându cuvenita recepisă. Dupe sevărsirea acestei operațiuni, se se comunice consiliului comptulu de sumele ce s'au plătitu în datorii, spre a se da votulu se pentru înscrierea lor în ghiel-tuiele.

Se pune în vedere consiliulu petițiunea d-lui C. Derussi, primită la Primărie, la 17 Aprilu 1866, prin care cere a i se libera unu certificat conformu art. 53 din legea comunală, spre a servi la trebuință.

D. Lapati, luandu cuvintulu d-ice: că în legea civilă este unu articolu specialu pentru cel ce voiescu a cere împămētenirea, care articolu arată claru că aceia cari ar voi a profita de favōrea acordată priur'ansulu, se facă cererea în cursu de unu an după promulgarea legii. Consiliul cumunalu, astu-felu a înțelesu pînă astăzi citatul articolu din lege și în spiritulu se u a resoluțu asemenea cestiuni. Așia dar, fiindu că d. Derussi și-au făcutu cererea, multu mai târziu, acum nu i se mai pōte satisfacē cererea, ci rămâne a i se libera numai certificatul prevēduț de legea comunală spre a cere naturalisațiunea de la corpurile legislative.

D. Lahovari objectesă că legea civile, de și promulgată la Noembre 1864, însă prin decretu Domnescu s'a amānatu punerea ei în lucrare precum este cunoscutu, astu-felu legea s'a pus în lucrare de la Decembre 1865.

D. Derusi, adresandu-și cererea la Aprilu 1866, adică în termenulu prevēduț de lege. D. Lahovari, susține a i se libera certificatul cerut.

D. Petrescu, d-ice că precătră vede, reclamantulu a presintat uă dovada de timpul născerii, că chiaru de s'ar intra în cercetarea cererii sale, sintemū popriț, căci, după lege, or-ice asemenea reclamațiune trebuie a fi însoțită și de actulu de botez. Astu-felu, d. Petrescu conchide că până ce acestă formalitate nu va fi îndeplinită, d-sea nici va intra în cercetarea expusei reclamațiuni.

D. Lapati observă că terminulu datu de legiuitoru celor ce voru voi a se bucura de favōrea acordată prin articolulu 8 din codicele civile, este de unu an de la promulgarea legii, iar nu de la punerea ei în execuțiune; că prin urmare d-șul terminu este independent de celu fixat pentru aplicarea legii, și spre dovada că acestă este așa, d-sea atrage atențiunea d-loru consiliaru asupra unu articolu transitoriu de la finele codiculu civilu prin care se fixă unu altu terminu pentru ca d-șul codice se se puă în vigore.

D. Lapati d-ice că consiliul respingē cererea d-lui Derusi și chipzuesce a i se libera numai certificatul prevēduț de legea comunală pentru cel ce voiescu a cere naturalisațiunea.

Se supune consiliulu petițiunea

fraților Dimitrie și Iacob Rizo, prin care arată că, fiindu născutu în țără și vōindu a usa de dreptulu ce le dă art. 8 din legea civile, uă adresatū cererea încă de acumu doi ani către Adunarea legislativă, daru nici pînă astăzi nu s'au datu vrunu rezultat cererii d-loru, și cere ca Primăria se ea în considerație petițiunea ce adresăză acumu și se dea satisfacție dreptulu ce au.

Consiliul, după citirea acestei petiții și a celorlalte acte ce au mai presintat, avendu în vedere că reclamația d-loru au fostu făcută în timpul prescriș de aliniatul 2, alu art. 8 din lege, chipzuesce că ar putea pune pe reclamanți în dreptulu ce acordă citatul articolu din lege daca d-loru voru proba și priu alte acte constatătoare despre anul cāndu s'au născutu fră-care.

D. Petrescu este totu de opiniunea emisă cu ocazia reclamații d-lui Derusi.

Se supune consiliulu douē petițiuni ale d-rei Constanța Dunca, că, vedendu că prin bugetulu comunei se reinființeză postul de inspectrice a școlor de fete, postu, care l'a ocupat în trecut, cere a se numi totu d-el în d-șul postu.

D. Lapati d-ice că de și în bugetulu comunei pe anul 1868 s'a prevēduț unu asemenea postu, fiind însă că acelu bugetu n'a obținut încă aprobarea ministerulu și acum primăria urmēză cu cheltue-lile după bugetulu anulu trecut, d. Lapati crede că cererea reclamantei nu pōte fi admisibilă.

D. Lahovari, d-ice că, de și bugetulu celu nouu nu e aprobatu, și primăria urmēză cu spesele după celu vechiu, d-ra Dunca însă a declarat că primesce a face acestu serviciu și gratuit pînă la aprobarea bugetulu. Așa dar d. Lahovari susține a se da numitel postulu de inspectrice, fiindu de mare interesu pentru școlu o inspectiune regulată și continuă.

D. Lapati d-ice că nu e pentru darea nici unu postu fără retribuțiune, și că ori ce discuțiune în privința ocupării postulu în cestiune este inoportună pe cătră timpul bugetulu comunei pe anul curentu nu va fi aprobatu și de ministeriu.

Consiliul admite opiniunea d-lui Lapati.

Maî nainte d'a se ardica ședința consiliulu, avendu în vedere articolu 37 și 44 din legea electorală, se declară în permanență, de mână 22 Ianuariu pentru cercetarea reclamațiunilor privitoare la listele electorale pentru corpurile legislative pe anul 1868, și decide ca de mână pînă la 12 Fevruariu, cāndu espiră terminulu de trei septemāne pentru primirea la consiliul municipalu a reclamațiunilor de acestă natură, ședințele se se deschidă de la 10 și jum. ore înainte de amēzi.

Ședința se ardica la 4 ore,

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘTI.

La 12 Fevruariu curentu, s'a de-cis a se ține licitațiune în localul primăriei, pentru închirierea unei chilii din curtea Bisericii Bradu, din sub. Botianu. pe termenu de unu an, și cu începutu de la viitorulu St. George.

Se publică acestă, spre sciința tuturor, ca doritoru ce voru voi, a lua cu chiriă d-isa chilia. se se presinte la Primărie în aretata zi la 12 ore, spre concurență.

P. Primaru, Gr. P. Serrurie. No. 1029, Fevruariu 6.

AFAMU pozitiv că adevăratul
A moș părințe să născă Alaga
Dimitrescu și dia erode lușcă
familia d nă Melencoraș, Astă-
leclari în publică, că arma mea
este și va fi această ce am avut
și părintele meu d-nu Dumitrescu.
No 69. Id. Iorgu Dumitrescu.

CASELE noastre părințești din
mahalaua Biserica Eui, sunt de
vinzare chavniă. Doritorii de a le
cumpăra se vor adresa la D. Ior-
dache Doarogeanu ce șade în ma-
halaua Opetari ulița teilor No. 38.
Frații Nicolae C. și Ion Banov.

DE VINDARE OHAVNICA.
In județul Teleormanu orașul
Turnu Măgurele. Doue locuri în o-
rașu cari însumă sfînjină cudsrați

576 și bina închina împerejuri cu
gluc și eldite pe diocle uă pe-
reche de case făcute de 3 ani cu
5 încăperi și șanșe: 1 s don mare
de baiuri, 7 oăi, uă cuhnă, 2
pivnițe, lunginea lor 21 stinjen,
ce se numesc și hrube cu alte 2
încăperi atașate de dina, cu gră-
dina bună și înpodobit cu felurimi
de pomi roditori și neroditori din
celu mai bunu năsm; iar în miș-
locul grădinei ridică măgură și
făcut pavilionu pe dina. — Dorito-
rii de a le cumpăra se vor ad-
dresa la proprietarul lor Dimi-
trie Caraculă ce șade cu locuința tot
în același orașu Turnu-Măgurele

DE VINDARE de la Siotul
Gheorghie uă case cu doue e-

taje, în ulița Știrveș-Vodă vis-a-vis
de intrarea grădini Cișmeșu (Șle-
ter) compus de 14 camere, cuine
2 pivnițe, grajdul de 4 cai, șopron
de 2 căruți. Doritorii se vor ad-
dresa la proprietarul lor A. Ho-
iarolu, același ulița No. 36.
No 73. 10—3d

DE ARENDATU Moșia Vișreni
județu Brăila se dă cu arendă
de la Sf. Gheorghie viitoru. Dorito-
rii se pot adresa la sub-scrișul
strada Hurestreu 67, în toțe zilele
diminșe și sêra. C Dendrinu.
No. 71 6—2d

DE VINDARE și INCHIRIATU
de la Sf. Gheorghie viitoru pen-
tru ori ce numeroșe familie, fosta
casă a repovăci Zinea Văcărășci,

din suburșia pona Cosma, strada
Cosma, No. 5. Doritorii se vor
adresa la proprietarul ei cu luca-
șia în suburșia Colței, strada Per-
siana No. 8.
No. 68. 3—2d

DE INCHIRIATU și VINDARE
doue perechi case cu doue e-
tagiuri, suburșia Mihail-Vodă str.
Mihail-Vodă, No. 57. Doritorii se
vor adresa la D-na Zoe Vasilin,
totu la numita proprietate.
No 65. 3—3d

DE ARENDAT pe 3 sau 5 ani
Moșia Kioibășești ce șade și
Kikineșu din districtul Brăila cu
începerea de la sf. Gheorghie anul
corentă, a se adresa la D-na Elena
Bibescu, strada Mogoșoi.

DE VINDARE, Moșile mele din
județu Argeș, anuma Valea
Rea, în apropiere de Râșcov; Bu-
neci și Zărnești idem: Văzgești ce
șade și bradu, precum și o pe-
reche case mici așătre în Piteș-
Ogradă de Pește Mizea și Via dia
Valea Popi. Doritorii se vor adresa
la sub-scrișul în Caracal.
Pană Jianu.

DE INCHIRIATU și VINDARE
doue perechi case cu cite doue
etage cu mai multe încăperi, strada
Ștefănilor, No. 70, colorea roșie.
Doritorii se vor adresa chiar
în acestu locu. S. Prodănescu.

DE ARENDAD, de la Sf. Gheor-
ghe viitoru, moșia Marăciuni Gre-
cului din Districtu Râmnicu-Săratu

1,800 pogone arindă 2 Mori. Do-
ritorii se vor adresa la Râmnicu
la D-nu Costache Dănu în Bucu-
reșci la D-nu Nicolae Șlănicănu.
De vindare casa mea din Bucu-
reșci Strada Verde No. 4. Dorito-
rii se vor adresa la D-nu Nicolae
Șlănicănu Strada Știrveș-Vodă vis-
a-vis de pasage.
Locotenent Colonelu, Șlănicănu

GRU GHIRCA DE SEMINȚA
la moșia Drida districtul Ilfov
plasa Măgurele mai sunt de vin-
zare 150 chile Grui ghircă pentru
seminț de primăvară. Doritorii se
pot adresa acolo la Epistatulu mo-
șiei, și în București la suptu sei-
sului, strada Colți No. 57.
I. Marghiloman.

UN PROFESORE de limbe fran-
ceșă, germană și română, do-
rește a da lecțiuni particulare. Do-
ritorii d'a logia unu asemenea pro-
fesor, pentru toțe sêu pentru una
din aste limbe, se vor adresa la
administrațianea Romanului

UN MAGASIN în fața pieței sf.
Antonă, strada Carolu sub No.
14 în care astăzi șe întreprinde
comerciulu de cofetărie, zvinu și în-
căpăre în dos precum și piv-
niță încăpătoare; este de închiriat
de la 23 Aprilie viitoru anul co-
rentă. Doritorii șe vor adresa la
D-nu Proprietăru Nicolae Z. Ghe-
rasimă locuitoru în etajulu de sus
a celui localu spre a trata.
No. 52 3—3d.

BURSA VIENEI		MISCARILE PORTURILORU ROMANIEI				
20 Februaru		GALATI	BRAILA	GIURGIEU	CORABIE SI VAPORE	GA BR. GIU
Metalice.....	57 60		250—255		Corăbii sosite încărcate	
Naționale.....	58 75		230—235		" " deșerte ..	
Loae.....	66 10		305—310		" pornite încărcate ..	
Creditulu.....	84 10	255—295			" " deșerte ..	
Acțiu. băncei 707 —		310—			Vapore sosite.....	
London.....	193 10	206—	225—230		" pornite.....	
Argintu.....	117 20	132—	160—165		Șlepurî pornite și în- cărcate la Sulina.....	
Arg. în mărț. 115. 25						
Ducați.....	5 59					

Ann 1868		OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE	
21 Februaru			
Renț, timpu noroș ninsore frigă 4 gr. R.	Adjud, ninsore, vint, N. W.		
Găești, nor caldă, plus 9 gr. R.	Vaslui, ninsore multă frig, moină, cetă		
Băleni, astăzi a nins, acum sora frum	Hușu timpu mole, cetă		
Mărgineni, cerul amestecat, pu. ninsore	Leova, noru cu zăpadă, vint 6 gr.		
Ploesci, timpulu frumos, linsice	Căbulu, zăpadă 3 centimetre frig		
Focșani, cald 4 gr. R. se topește zăpada	Bolgrad, ninsore fără vint		
T. Ocna, cald 3 gr. R. apele mici.	Mișul, timp potr. neură nor, vint		
C. d'Argeș, nor, moină, aseră pu. zăpadă	Berlad, noru fără vint, cald		
C. Lungu, nor pușină zăpadă, cald.	Tirgoviste, timp variabil ninsore 4 gr		
Pitești, timpulu frumos, cald 4 gr	Jiu, cald 4 gr. cețulu senin		
Slatina)	Iasy, noru puște zăpadă multă		
Caracal) senin, timp frumos fără vint	Măgurele timp frumos senin cald 4 gr.		
Beketii)	T. Frumos pușină zăpadă plus 6 gr.		
Pistra, senin plus 2 calm.	Calafet senin gr. 0 Dunărea acade		
Folticeii, gr. fero zăpada se topește	Bacău noru ninsore moină min. 3 gr.		

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III
Preparate de GRIMAULT și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleon
2, rue de la Feuillade, à Paris.
DEPOUL GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPATE IN BUOCUREȘCI LA
D-NA FLECKER vis-a-vis de Pasage, Filale la d. F. RISDORFER
In Iași la d. Chonya Galai la d. Catnocheki. Craiova la d. Pohl. Brăila la d. Șermelli

PHOSPHATU DE FERU
DE LERAS
Pharmacuțu, doctoru în științe.

Nu există nici un medicament ferruginos mai însemnat de cât Phosphatul de feru lăcudă alu lui Leras, doctoru în științe. Astăzi-feld în câtu toate celebritățile medicale din lume, l'au adoptat c'o rivnă cum nu s'a mai vădutu esemplan în ansele științei. Fețele palide, durerile de stomacu, digestiunile anevioșe, anemia, convalescențele grele, etatea critică, perderile albe, neregularitatea soroculu la dame, frigurile primejdișe, sângele stricatu, lymphaticulu sunt simădute sêu modificate cu mare lăzela prin întrebuintarea acestui compozișun reconoscutu conservatorulu prin escelențu alu sânatășii, preservativulu celui mai siguru în contra epidemioșilor și declaratu superioru tuturor ferruginoselor cunoscutu și în spitălu și de academi. Numai ellu singuru convine stomacurilor delicate și nu provocu constipașu Ellu și numai ellu singuru nu negrește gura și dinții.

ELICSIRU DIGESTIVU
DE PEPSINA
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire științifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fără a obosi stomaculu și matele. Sub influența sa digestiunile anevioșe, grețele, balele, rigletile, inflamașiunea stomaculu și a mateilor încetăd ca printr'unu fermecu. Gastritelle și gastralgile cele mai îndărătnice sunt modificate repede. Amelțiile și durerile de capu, ce provin din digestiun rele, dispără îndată. Damele vor fi ferice să șe adă cu întrebuintarea acestui licor delicos, dispară vârsăturile în care sunt denses supuse la începutulu fâ-cărit însucăndr. Bătrini și convalescînți vor găsi într'enea elementulu repărătoru alu stomaculu lor, și păstrarea vieții și sânatășii lor.

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe secte, doctorii și sapienții s'au silit să găsi uă doctorie care să potă vindeca toate boalele de pieptu, toate cercetările însă au fost vane. Cu toate acestea nise lucrări noue comunicate de curend Academi de Medicină din Paris și încercările cele mai serioase făcute în spitălu Brompton din Londra, spitălu consacratu espre pentru tratarea ofticoșilor, au probat că acesta teribilă boală a găsit un ce putine în siropul Hypophosphitulu de var, când ea nă ajunge în cea după urmă periodă.

PEARĂ UNTULU DE FICATU DE PESCE
SIROP DE BREAȘU IODATU
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Celul mai puternic curățitoru vegetalu cunoscutu, celul mai demn urmașulu alu untulu de ficat de peșce și celul mai însemnatu modifictor alu unmedicilor este, după părerea tuturor facultășilor, Siropulu de Breașu Iodatul alu D. D. Grimault și C^e, pharmaciari A. S. I. principele Napoleon. Cereți prospecțulu acestui escelentu medicamentulu veș vedea într'ensulu approbatu cele mai onorabile ale celor mai mari medici din Paris. Întrebuintă-lu și veșți sigur d'a sânatășii, sêu celul puțin d'a modifica, celle mai grav vătămări de pepit; d'a distruge în copii D. vōstră, fâ cătu de tineri și de delicat, germenu vătămărilor lymphaticu și scrofaloșe, umătura ghindurilor va dispărea, pâlciunea, molicinea cămărilor și slăbiciunea constitușun se vor schimbă în sânatate, vigoșe și potă de mănăca. Persoanele mari cari au unu viciu o acrimie în sânge, o bôla de pele, buboae, mănăcămîi provenite sêu din moștenire, sêu din tristele consecinț ale bôlor secrete, vor obtine o ușurare imediată, căci nu o Peltea, Salsăpariă, ori altu curățitor care să se apropie de eficacitatea Siropulu de Breașu Iodatul.

INJEȚIUNE SI CAPSULE
VEGETALE DE MATICO
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusiv vegetală, preparată cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru umătura dăruia repede și fără excepție a sculamentulu și a scursorilor de ori ce natură, fără teamă de reșiringeri de canalu sêu de inflamașiunea majelor. Cea mai mare parte a medicilor din Paris au renunțat la toate celelalte medicamente îndată ce a apărutu acestu leacu. Injețione se întrebuintă la începutulu scursorului, și nu pricinuesc nici dureri, nici usturim; Capsulele, în toțe casurile unde se preferă medicamentele interne și mai cu seamă în cele cronice și învechite, cari au resistat preparatiunilor de copaiu, cubebă, șaltor injețiuș metalice, care toțe sunt primejdișe. Întrebuintarea totu într'același timp a acestor două produse, constitușu o doctorie foarte activă.

Guturainu, Catarulu, Grippa, tusea, încețuș îndată cu întrebuintarea acestui siropu, și cu cari suferi de astmă găsesc un elementu sigur de vindecare.
Se recomandă asemenea bolnavilor să întrebuinte și pastilele lui Grimault și C^e.
Acestu escelentu bonon se compune de două substanțe foarte politoru și cu totulu nesupărătoru, ne conșind optum.

Graines de Trèfle et de Luzerne
DÉPOT: AU GOURMAND

ADMINISTRAȚIUNEA ROMANULUI

Cu introducerea noiei sisteme monetare, prețurile Diarului s'a lipsatu precum urmază:

ABONAMENTE				
	BUCUREȘCI	Lei Noui Bani	JUDECE	Lei Noui Bani
Pe anu	48	—	Pe anu	58
Pe șese lune	24	—	Pe șese lune	29
Pe tref lune	12	—	Pe tref lune	15
Pe uă lună	5	—	Pe uă lună	6

UNU ESEMPLARIU 28 DE BANI
Pentru Austria și Germania 10 fiorini argint pe trimestru.— Pentru Francia 20 franci pe trimestru.

ANUNȚURI SI INSERTIUNI Lei Noui Ban

Anunțuri în Tabla IV, linia de 30 litere	—	40
Insertiun și reclamede 30 litere	2	—

Repeșirile nu se fac de cât în condișunile aci aratate și cu scădeminte următoare:

Pentru repeșiri de 3 și 4 ori 10%	De 12 or și 14 or	25%	De 24 și 25 or	40%
de 5, 6, 7 și 8 or	de 16, 17 și 18 or	30%	de 28 și 29 or	45%
de 9, 10 și 11 or	de 20, 21 și 22 or	35%	de 32 or și înainte	50%

Pentru anunțuri ce se publică pe mai multe lune se facu învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai susu.

—STRADA GERMANA— LA MAGASINULU FILLEANU ET IONESCU —LA CRUCEA CU CORONA—

Recomandă pentru postu, un mare asortiment, mai bine aranjat ca tot dea una.

Stridli prospete (de Malta), Icre negre moi prospete, tescuite, de Chefal și Stincă. — Stacoji (de Constantinopoli), Masline negre dulci și sarate; Minătarci de Rusia. Caraculă nouă, Halva de Andrianopole cu miros de trandafiri, Vanille și apă de flori. Curmale barbarine pe ramura lor, Struguri de Malaga, Imperiali, Prune de Bordo, Ananas conservatu în cutii și candidu în bucăți. Dulciașă de diferite fructe de Italia și Grecia Pesmeși de post de diferite soiuri, Smochine Alecsandrine. Uleiu de inu de Brasov de nucă și susan, Unt-delema de Niza și Grecia precum și Compot cu ocaua și în flacoane de diferite fructe.

Sub-semnați trage așteșianea Onorabililor săi Clienți că va fi totu cu acești încredere, cu care iașu onoratu și în trecut, Pe careșce au avut ocașie a se încredința atitu prin superioritatea articoloru citu și preșurile cele mai moderate serviciulu promptu și onest.

FILLEANU et IONESCU.